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Γενικό Γραμματέα Υπουργείου Παιδείας Έρευνας και Θρησκευμάτων 
κ. Γεώργιο Αγγελόπουλο 
 
 
Κοινοποίηση:  
Διευθυντή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Υπουργείου Παιδείας Έρευνας και Θρησκευμάτων,  
Πρόεδρο του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής Πολιτικής 

 
 

ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΜΑΘΗΤΙΚΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ  
ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΓΙΑ ΜΑΘΗΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 

 
  Η Ελληνική Μαθηματική Εταιρεία εκδίδει για τα παιδιά του δημοτικού το μαθηματικό 
περιοδικό «Ο Μικρός Ευκλείδης». Το περιοδικό εκδίδεται από το Σεπτέμβριο του 2004, σε 
τέσσερα  τεύχη  κάθε  σχολική  χρονιά.  Είναι  το  μοναδικό  μαθηματικό  περιοδικό  για  την 
πρωτοβάθμια  εκπαίδευση  στην  Ευρωπαϊκή  Ένωση.  Αποτελεί  βήμα  συλλογιστικής  των 
μαθητών  και  των  εκπαιδευτικών  της  πρωτοβάθμιας  εκπαίδευσης.  Είναι  εργαλείο 
προσέγγισης  των  Μαθηματικών  με  νέες  ιδέες  και  ευρηματικότητα  και  βοηθά  να 
κατανοήσουν καλύτερα και να αγαπήσουν όλοι τα Μαθηματικά. 
  Στο  πλαίσιο  του  περιοδικού  Μικρός  Ευκλείδης,  η  Ε.Μ.Ε.  διοργανώνει  τον  13ο 
Μαθητικό  Διαγωνισμό  στα Μαθηματικά  για  μαθητές  Δημοτικού  Σχολείου  «Παιχνίδι  και 
Μαθηματικά», στις 1 Μαρτίου 2019. 
  Βασικός σκοπός του διαγωνισμού είναι να έρθουν οι μαθητές σε επαφή με ασκήσεις – 
δραστηριότητες, μέσα από τις οποίες: 

 Θα αντιληφθούν ότι  τα μαθηματικά κρύβουν ομορφιά και αναπτύσσουν ευρύτητα 
σκέψης στη ζωή μας. 

 Θα εκτιμήσουν τη χρήση των μαθηματικών σε πολλές εφαρμογές και προβλήματα 
της καθημερινής ζωής. 

 Θα  χρησιμοποιήσουν  τη  μαθηματική  τους  σκέψη  σε  ευχάριστα  και  έξυπνα 
προβλήματα. 

  Στο διαγωνισμό αυτό θα λάβουν μέρος μαθητές της Ε΄ και ΣΤ΄ τάξης Δημοτικού όλων 
των Δημοτικών Σχολείων, όλων των περιφερειών της χώρας. 
  Ο  Διαγωνισμός  θα  διαρκέσει  2  διδακτικές  ώρες.  Ορισμένα  από  τα  ερωτήματα  – 
δραστηριότητες που θα περιέχει ο διαγωνισμός, θα δοθούν ως παιχνίδι κατά το οποίο οι 
μαθητές θα κληθούν να συμπληρώσουν κάποια κενά ή να σχεδιάσουν κάτι, ως απάντηση. 
Ορισμένα ερωτήματα θα απαιτούν τον υπολογισμό μιας λύσης σε ένα πρόβλημα. Ανάλογα 
ερωτήματα και προβλήματα περιέχονται στα τεύχη του περιοδικού «Ο Μικρός Ευκλείδης». 
  Προτείνουμε να μας επιτραπεί και φέτος να διεξαχθεί ο διαγωνισμός υπό  την αιγίδα 
του ΥΠΕΠΘ, στις, 1 Μαρτίου, ημέρα Παρασκευή, και ώρα 08.15– 10.15. 
  Οι  απαντήσεις  των  μαθητών  κάθε  εξεταστικού  κέντρου,  βαθμολογημένες  ή  μη  θα 
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πρέπει ν’ αποσταλούν δια των διευθυντών των Διευθύνσεων Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
στους Προέδρους των Παραρτημάτων της ΕΜΕ. 
 
  Για τους Νομούς Αττικής, Δράμας, Ευρυτανίας, Ζακύνθου, Θεσπρωτίας, Κεφαλληνίας, 
Κυκλάδων,  Ξάνθης,  Πρέβεζας,  Ρεθύμνου,  Σάμου,  και  Φωκίδας  παρακαλούμε  οι 
Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης να αποστείλουν τα γραπτά στα γραφεία της ΕΜΕ 
στην Αθήνα (Πανεπιστημίου (Ελευθερίου Βενιζέλου) 34, 106 79  ΑΘΗΝΑ) 
  Τα  αποτελέσματα  θα  αποσταλούν  στα  Παραρτήματα  της  Ελληνικής  Μαθηματικής 
Εταιρείας  και  στις  Διευθύνσεις  Πρωτοβάθμιας  Εκπαίδευσης,  για  βράβευση  των  μαθητών 
που θα διακριθούν.  
  Θα   βραβευθεί ο πρώτος μαθητής ή οι πρώτοι μαθητές από κάθε  τμήμα κάθε  τάξης, 
οποιουδήποτε Δημοτικού Σχολείου της χώρας. 
  Αναλυτικές  οδηγίες  για  τη  διεξαγωγή  του  διαγωνισμού  θα  αποσταλούν  από  την 
Ελληνική Μαθηματική  Εταιρεία,  στις  Διευθύνσεις  Πρωτοβάθμιας  Εκπαίδευσης  και  στα 
Δημοτικά Σχολεία όλης της χώρας. 
  Παρακαλούμε  για  την  έκδοση σχετικής  εγκυκλίου  για  τη διεξαγωγή  του διαγωνισμού 
και  τη  συγκρότηση  τοπικών  επιτροπών  από  τις  Διευθύνσεις  Πρωτοβάθμιας  Εκπαίδευσης, 
(σε συνεργασία με την Ελληνική Μαθηματική Εταιρεία). 
  Ευελπιστώντας στην εκτίμηση και την αποδοχή της πρότασής μας, είμαστε σε αναμονή 
των σχετικών ενεργειών σας. 

 
Για το Διοικητικό Συμβούλιο  

της Ελληνικής Μαθηματικής Εταιρείας 
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Ανάργυρος Φελλούρης 
Καθηγητής Εθνικού Μετσοβίου Πολυτεχνείου 
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Ιωάννης  Τυρλής 

Καθηγητής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
 
 

 


